

中国仍将是外商投资的“热土”

“腰包越来越鼓的中国巨量消费群体,形成了潜力广阔的大市场,未来中国金融、医疗、养老等服务业将迎来蓬勃发展,给外商在中国投资带来了无限的商机。”

正在大连举行的夏季达沃斯论坛上,多位受访中外嘉宾认为,经过数十年积累,中国经济结构不断优化,外商在中国的投资逻辑也发生了变化——从看重中国的劳动力成本

优势,向看重中国作为全球最大的消费品和服务的终端市场转变。随着中国消费群体的成长壮大,中国服务业将迎来高速发展,中国仍然会是外商投资的“热土”。

日本对外经济机构总裁赤星康说:“中国经济的体量越来越大,未来科技领域,以及金融、养老等服务业产业发展潜力巨大。我们对扩展双方合作领域,将我们的投资逐步从中

国沿海地区扩展到内陆地区,抱有极大的兴趣和期待。”

英国伦敦一家软件企业创始人亚历克斯·沙拉什说,当前,中国正在全力实施经济转型,实现高质量发展,相信在产业优化、消费升级过程中,会给外商带来无限的商业机会。

与会嘉宾对今年3月通过的《外商投资法》有很大的期待,这部法律将于2020年1月1日起施行,将以法

律形式保护外商投资合法权益。部分与会嘉宾认为,这是中国进一步扩大对外开放的实实在在的举措,是一个积极的信号,表明了中国对外开放的决心。

英国金融科技公司格林希尔联合创始人兼首席执行官莱克斯·格林希尔说,随着法律的日益完善,相信中国的开放之门会越来越大,我们对金融领域有很大的兴趣,期待在中国

开展相关业务,将现代技术和金融市场相结合,为更多中小企业服务,与更多中国企业实现互利共赢。

“中国不仅是一个快速发展的新兴市场,未来很多方面都会引领世界前沿。我们决心要在这里取得成功。中国对嘉吉来说是最重要的市场之一,未来,嘉吉会继续在中国市场追加投资。”美国嘉吉公司亚太区主席施孟泽说。 据新华社

传递中国信心 扩大开放合作

在世界经济运行风险和不确定性显著上升,单边主义“逆风”盛行之时,来自100多个国家和地区的近2000名嘉宾齐聚辽宁大连,共同探寻适应全球化新时代的合作共赢之道。论坛上,中国向世界展示经济成就、传递中国信心,释放出持续扩大开放、合作互利共赢的积极信号。

读懂中国,夏季达沃斯论坛如同一扇独特的窗。曾记否,当初设立论坛之时,新一轮产业革命正在兴起,全球化步伐不断加快;看当下,当年诸多成长型企业已成为“参天大树”,新兴经济体发挥出越来越重要的作用。十多年来,中国通过改革开放为世界经济的繁荣发展做出贡献,也为世界其他国家提供了有益经验。

乱云飞渡仍从容。中国经济稳中向好,是世界经济的“压舱石”和“稳定器”。夏季达沃斯论坛上,各国

嘉宾期待倾听中国主张。正如参会嘉宾所说:“中国的发展本身就是对世界经济的巨大贡献”。作为世界第二大经济体,中国市场规模巨大、人力人才资源丰富、产业配套齐全、新动能快速成长,为世界经济的持续增长注入强大动力。面对纷繁复杂的世界经济形势,中国表示将继续深化改革,鼓励创新,推动经济高质量发展,给世界各国吃下一颗“定心丸”。

沧海横流显本色。中国尊重和以规则为基础、以世贸组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效性,通过夏季达沃斯论坛为各国搭建了一个多边合作、交流的平台。会场内,人工智能、科技创新、一带一路……嘉宾们认为,中国同一大批国家的联动发展,履行着构建人类命运共同体承诺,也必将使全球经济发展更加平衡、普惠;会场外,各项洽谈成果不断签约,中国经济的高质量发展

也是世界各国的巨大机遇。

弄潮儿向涛头立。G20大阪峰会上,习近平主席宣布了多项扩大开放的重要举措。夏季达沃斯论坛上,中国重申坚定不移推动全方位对外开放,实现互利共赢、平衡普惠发展,再次彰显中国扩大开放,以及维护自由贸易和多边主义的决心。换言之,今日之中国,正是以开放的确定性,应对外部环境的不确定性,而这恰恰为世界注入更多确定性。

独行快,众行远。中国展示大国担当,世界需要包容合作。经济全球化是不可逆转的历史大势,只有全面拥抱全球化,以更加包容的姿态进一步推动开放合作,才能够合力打造高质量世界经济。期待各国携起手来,推动全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,共创人类美好未来。 据新华社

5G时代为健身带来更多新选择



携手迈向全球化新时代——夏季达沃斯探寻高质量世界经济之路。这是7月2日拍摄的大连国际会议中心新领军者村。 新华社发

随着健身观念的普及,越来越多人的愿望清单上多了“锻炼”这一选项。传统的室外跑步受天气、空气质量等因素制约,跑步机又枯燥乏味。空有减肥的壮志,没有跑步的环境?随着5G技术的进步和普及,更多虚拟现实和增强现实的健身产品将为健身达人提供更多选择。

在2019达沃斯世界经济论坛的体验区,记者看到了一个由投影仪、沙盘和屏幕组成的5G智能沙盘。“这个5G智能沙盘,利用5G网络技术下的大带宽、低时延的优势,在改变沙盘形状时,可以让使用者通过VR眼镜在屏幕中实时看到地形的变化。未来如果再接入相关器材,就可以实现足不出户就能模拟各种地形的室外跑步感受。”一名工作人

员向记者介绍说。

其实,基于虚拟现实技术的“趣味健身”并不是一个新事,但受到网络带宽限制、设备佩戴舒适性等因素的影响,目前市场表现并不好。不过随着5G技术的普及和虚拟现实技术的不断成熟,生产商们相信,体验更加舒适、模拟更为真实的虚拟趣味健身将很快走进普通百姓的生活。

“也许我不会将这种健身方式作为锻炼身体的唯一方法,但我不会对技术带来更多乐趣说不。如果这些产品能够带来更好的交互体验,比如电子私教、社交分享等功能,我觉得那就是一个不错的选择。”来参加达沃斯会议的丽莎说。 据新华社

明天是什么颜色? ——从夏季达沃斯色彩看未来发展新图景

人工智能与下一代、新型农业与前沿食物、生物科技革命、多感官智慧城市……作为经济发展“风向标”,2019年夏季达沃斯论坛聚焦发展前沿,描绘出一幅五彩斑斓的新图景,让人们从中感知未来的脉搏。

红色:用科技点亮未来

红色,让人想到热情、活力、创新、领先。从手术机器人到安保智能眼镜,从5G猜拳机械手臂到智能沙盘,一系列炫酷的科技产品和理念在本届达沃斯论坛集中呈现,折射出全球创新的新动向。

科技改变生活,智慧为梦想赋能。无人送货、机器与算法演变创造新就业、善用区块链、通过智慧城市迈向可持续交通……前沿科技将如何与产业关联,影响未来发展,围绕不同话题,论坛嘉宾纵论未来。

来自南非DataProphet公司的弗里斯·克龙涅表示,第四次工业革命在许多领域带来了快速和颠覆性变化,人工智能、物联网及大数据分析模式,将成为众多行业发展的基础工具。人工智能的发展将对制造业领域劳动力就业带来挑战,各国要加快提升劳动力素质,使之与技术革新更好结合。

蓝色:守护共同家园

蓝色,是大连夏季达沃斯论坛特有的颜色。场馆外,碧海蓝天;场馆内,一系列与海洋、天空相关的环保话题引发嘉宾关切。随着气候、海洋、土地等面临的

环境威胁加剧,以及生物多样性的日益减少,如何采取有效行动保护环境,来自不同国家的与会嘉宾展开讨论。

“不管发达国家还是发展中国家,我们都在同一条船上,必须共同努力保护地球家园。”加纳竹制自行车倡议组织首席执行官伯妮丝·达帕阿说。

监测污染的尖端技术、气候变化方面最新研究成果、基于植物的新型膳食研发、利用DNA测序守护大自然的遗传密码……本届论坛上,与之相关的新技术、新理念不断呈现,在成果分享、观点碰撞中,人与自然和谐共处的未来愿景更加清晰。

绿色:让发展之路长青

绿色,象征着希望,是生生不息的“生命之源”。

论坛上,在一场题为“绿色领导力:将可持续发展作为一项战略”的讨论会上,可口可乐亚太区研发副总裁黄晓燕介绍了“百分之百可循环再生植物环保塑料瓶”,引起大家对于绿色发展话题的热议。

中国环境与发展国际合作委员会中方首席顾问刘世锦说,今天,绿色发展已经形成了一套完整的体系,包括绿色生产、绿色流通、绿色消费、绿色创新、绿色金融等,绿色发展将成为世界经济的新动力和新机遇。

“在丹佛斯,我们有一个理念是‘少即是多’,坚持用最少的资源创造最大的价值。这一点同中国文化中的‘开源节流’‘节流优先’是一致

的。”丹麦丹佛斯公司董事会主席雅根·克劳森说,推动可持续发展,关键在于政府机构要创造支持创新的政策环境,商业实体要更关注长期利益,加大创新力度,社会公众要深度培养环保意识。

白色:为技术迭代留白

中国画讲究留白,方寸之间天地宽。在科技对人类生活产生深刻改变的当下,关注健康,尤其是关注人的心理健康,正是经济增长图景中的一方留白。很多参会者将目光投向人工智能、大数据等现代科技元素如何守护人类精神健康。

一方面,科技正在提供便利。从智能手机应用帮助人们抗击抑郁,到网络互助小组为病人提供精神支持,论坛上,多名关注抑郁症等精神疾病问题的科学家和医疗专家认为,远程医疗、智能手机等科技产品或可在心理健康服务方面发挥更大作用。

另一方面,随着科技与生活融合加深,如何缓解网络成瘾与孤独的风险,如何明确人类情感与人工智能的合理边界,这些问题正进入越来越多参会嘉宾的视野。

“人工智能和移动数字技术是一把双刃剑。”美国杜克大学医学院精神病学和行为科学教授穆拉利·多雷斯瓦来说,“科技为我们提供了一个前所未有的机会,使数亿人能够获得精神卫生保健,但我们更需完善相关治理,保证公平、安全地使用技术,力争将风险降至最低。” 据新华社

东方神兽“中华巨马”亮相大连夏季达沃斯

高9.35米、重50吨,一匹可以行走的大型高科技巡游表演机器马亮相2019年夏季达沃斯论坛会场外。这只既汲取唐三彩唐马造型,又富有现代机械传动手法的巨型蒸汽朋克风格“中华巨马”一经亮相,迅速吸引与会者驻足观看。

在此间于大连举行的2019年夏季达沃斯论坛上,“中华巨马”迎来了首秀。记者看到,巨马的外表材质以实木和仿木为主,局部配合彩绘,强调马的肌肉感,配以金属、皮革、原木、琉璃等细节装饰,既体现蒸汽朋克的元素,也不失中国风的韵味。

在4位机械师的操作下,“中华巨马”时而跃起,时而昂首,摆尾,为参观者带来强烈的视觉冲击。据了解,“中华巨马”行走时速为5公里每小时,相当于人的正常快走速度。

“这匹巨马使用内燃机动力,用动力转化成电力,同时驱动全身100多个液压钢体,通过PLC在顶层进行程序控制和人为控制相结合。同时考虑马行走的步态、神态,尽量做到仿生。”项目的设计师——大连博涛文化科技股份有限公司董事长肖

迪说。

据肖迪介绍,项目组从3年前就开始策划和研发“中华巨马”,光图纸就画了3000多张。在研发的过程中,该项目取得30多项专利,其中发明专利4项,整个“机器”拥有完全自主知识产权。

“太神奇了!既有中国的传统美感,同时它又让我想起了特洛伊木马,给我一种奇妙的体验。”一位参会外宾说。记者注意到,这匹巨马成为很多参会嘉宾的“打卡”景点,大家纷纷来此合影留念。

从近距离体验5G支持下的全景VR,到茶道、中医、京剧等中国传统文化体验项目,本届夏季达沃斯论坛中,现代科技与传统文化交相辉映。

大连市夏季达沃斯论坛筹委会办公室主任罗卫星表示,2019年夏季达沃斯论坛举办期间,还邀请了多位民间手工艺者展示大连贝雕、面塑、剪纸、吹糖人等非物质文化遗产项目,充分展现中华民族优秀传统文化,参会嘉宾在感受现代科技的同时,还可尽享中国传统文化盛宴。 据新华社